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Aos  nove  dias  do  mês  de  dezembro  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores:  Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jorge  Trisch,  Osmar  Prusch  da
Rocha, Diovani Chaves da Silva, Luciene Vieira Knewitz, Deroci Osorio
Fernandes  Martins,  Everaldo Inácio  da  Silva,  Ederson Magnus  Lopes  e
Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt.  Havendo  o  número  regimental  de
vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez à leitura de
um versículo da bíblia o vereador Jorge Trsich. A ata do dia 02/12/2019 foi
aprovada  por  unanimidade.  EXPEDIENTE:  Convite  Inauguração  Ótica
especialista,  Convite  Vigilância  em saúde  de  Itati.  Lido o  expediente  o
presidente passou para eleição e votação da mesa diretora para o ano de
2020, como se refere o art. 13 do Regimento Interno: A mesa é o órgão
diretivo  dos  trabalhos  da  câmara,  eleita  pela  maioria  absoluta  dos
vereadores, em votação nominal, cargo a cargo, para mandato de um (01)
ano, e compõem-se de: Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. E
começando a votação para concorrer a presidente da câmara houve dois
componentes que colocaram seus nomes a disposição, estes são: Valdir de
Melo Cardoso e Everaldo Inácio da Silva, iniciando a votação o presidente
chamou para fazerem seus votos os vereadores: Deroci Osorio Fernandes
Martins que votou sim ao vereador Everaldo, Vereador Diovani Chaves da
Silva   que  votou  sim ao  vereador  Everaldo,  vereador  Ederson  Magnus
Lopes que votou sim ao vereador Valdir, vereador Everaldo Inácio da Silva
votou sim a ele mesmo, vereador Jairo Roberto Torres de Bittencourt  que
votou sim ao vereador Valdir,  vereador Jorge Trisch que  votou sim ao
vereador  Valdir,  vereadora  Luciene  Vieira  Knewitz   que  votou  sim ao
vereador Everaldo, vereador Osmar Prusch da Rocha  que votou sim ao
vereador Valdir vereador e vereador Valdir de Melo Cardoso que votou sim
a  ele  mesmo,  onde  todos  os  vereadores  concluíram  seus  votos  para
presidente e na soma dos votos ficou cinco votos ao vereador  Valdir de



Melo Cardoso e quatro votos ao vereador Everaldo Inácio da Silva, então o
presidente do legislativo para o exercício de 2020 com mandato de um ano
ficou o vereador Valdir de Melo Cardoso, e em ato continuo começou a
votação pra vice-presidente para o ano de 2020, onde só um componente
colocou seu nome a disposição, que foi o vereador Jairo Roberto Torres de
Bittencourt e este ficou em comum acordo com os vereadores com todos os
noves votos por unanimidade, então para o ano de 2020 ficou como vice-
presidente  o  vereador  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  e  em  ato
continuo  começou a votação para 1° secretario, onde só um componente
colocou seu nome a disposição, que foi o vereador Jorge trisch e este ficou
em  comum  acordo  com  os  vereadores  com  todos  os  noves  votos  por
unanimidade,  então  para  o  ano de  2020 ficou como 1º  secretario Jorge
Trisch, e em ato continuo começou a votação para 2° secretario, onde só
um  componente  colocou  seu  nome  a  disposição,  que  foi  o  vereador
Ederson Magnus Lopes e este ficou em comum acordo com os vereadores
com todos os noves votos por unanimidade, então para o ano de 2020 ficou
com 2° secretario Ederson Magnus Lopes. Terminado a votação da  eleição
da Mesa Diretora para o Exercício de 2020 com o mandato de um ano ficou
assim  composta:  Presidente:  Valdir  de  Melo  Cardoso,  Vice-Presidente:
Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  1°  Secretário:  Jorge  Trisch  e  2º
Secretário: Ederson Magnus Lopes. E antes de passar para os lideres de
bancada o presidente  Osmar solicitou aos vereadores que formassem as
comissões, e esta ficou para a próxima sessão. Passou-se para os LIDERES
DE BANCADA: Nenhum líder usou do espaço no Regime de Urgência não
houve nada. Passou-se para o espaço da ORDEM DO DIA: Requerimento
vereador  Diovani  Chaves  da  Silva  vereadores  que  discutiram a  matéria
foram o vereador Jairo e o vereador Diovani autor da matéria, e esta foi
aprovada por unanimidade, Projeto de Lei nº 62/2019 INSTITUI Comissão
Permanente  de  sindicância  e  processo  Administrativo  Disciplinar  e
especial,  institui  comissão  permanente  de  licitações  e  compras  e  atribui
gratificação aos seus membros, vereadores que votaram a favor do projeto
foram: Valdir de Melo Cardoso, Luciene Vieira Knewitz, Deroci Osorio
Fernandes Martins, Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Ederson Magnus
Lopes, Everaldo Inácio da Silva, Osmar Prusch da Rocha e o vereador que
votou contra o projeto foi Diovani Chaves da Silva, então o projeto foi
aprovado  por  maioria,  Projeto  de  Lei  67/2019  suplementa  rubricas  da
vigente lei orçamentaria e da outras providencias no valor de R$ 13.000,00
(treze  mil  reais),  aprovado por  unanimidade,  Projeto  de  Lei  nº  66/2019
suplementa rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras providencias no
valor de R$ 552,15 (quinhentos e cinquenta e dois reais e quinze centavos)
aprovado por unanimidade, Resolução de Mesa 001/2019 dispõe sobre o
horário de expediente do Poder Legislativo Municipal de Itati, aprovado
por unanimidade. Em seguida passou-se para EXPLICAÇÕES PESSOAIS:
Fizeram uso da palavra os vereadores Diovani Chaves da Silva, Ederson
Magnus Lopes,  Osmar Pruch da Rocha, Deroci Osorio Fernandes Martins,
Jorge Trisch e Valdir de Melo Cardoso, Everaldo Inácio da Silva, Luciene
Vieira  Knewitz  que  cumprimentou  a  todos  parabenizando  ao  novo



presidente,  desejando  bons  trabalhos  no  próximo  ano,  conversamos
bastante hoje mas as vezes a vida politica nos conduz de formas diferentes
mas estamos aí para trabalharmos junto, neste final de semana foi bastante
comentado e queria estar mais sedo hoje aqui na câmara para poder ter ido
ate o executivo ver uma situação que aconteceu semana passada,  de um
oficio que se trata de não termos mais o atendimento junto a unidade de
saúde de Terra de areia, coloquei no face book e ate foi bem comentado
como que pode uma vereadora ir pra uma rede social hoje em dia a redes
sociais são formas de comunicações gigantescas, quase todos acessam as
redes sociais é uma maneira de conversarmos e compartilharmos fatos bons
e fatos que não são tão bons, espero que a administração tome providencia
o quanto antes,  porque no oficio estava ali  que desde maio o convenio
estava vencido e ate dezembro nada foi visto, senhor prefeito quero que o
senhor leve isto como uma critica construtiva, o senhor já foi vereador aqui
nesta casa e também cobrava isto e isso serve para que o gestor melhore
isto a cada dia, e neste passo que estamos caminhando, e também uma boa
noticia que acabei  de receber depois do susto que eu fui uma que levei
depois do verão da operação força tarefa e do ministério publico, agora
veio uma resposta pra nós e já esta tramitando na assembleia legislativa do
estado  depois  de  varias  reuniões  e  audiências  públicas,  junto  com  os
deputados,  o  projeto  de  lei  que  trata  da  regulamentação  da  cachaça
artesanal, esta cachaça vai ser regional e uma forma onde o nosso produtor
rural  vai  poder produzir  e  colocar  no seu bloco de produtor,  já  esta  na
assembleia  é um projeto de lei  de numero 533 de dois mil  e dezenove,
então nem sempre um vereador vai compartilhar alguns fatos negativos,
mas  este  é  um  fato  positivo  que  a  gente  correu  atrás  e  estamos
compartilhando,  também tem um projeto  de  lei  referente  a  criação  das
comissões eu não entendi muito bem, porque deveria ter discutido na hora
que ele foi a votação, mas já existe comissões dentro da administração e
pelo que eu me recordo todas elas já tem um percentual lá, porque cada um
que compõe a comissão recebe uma gratificação, este eu não entendi muito
bem mas se o executivo acha que é necessário, também gostaria de deixar
uma mensagem de natal porque não vou estar aqui até o final do ano, mas
quero desejar a todos um bom natal e um bom inicio de ano um dois mil e
vinte repleto de saúde,  paz, amor e que possamos melhorar ainda mais,
construir  mais  e  cada  um  de  nós  se  doando  um  pouquinho  isto  faz  a
diferença. Também fez uso o vereador Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
que cumprimentou a todos dizendo que nossa assistência esta em grande
numero  e  ótima  qualidade,  vem aqui  responder  digamos  assim a  nossa
vereadora a respeito do nosso convenio, que terminou dia treze de maio,
vereadora  a  senhora  ainda  não  é  sabedora,  mas  a  gente  procurou  a
administração para renovar este contrato, contrato este que o valor era seis
mil por mês, só que como o posto de saúde estava em reforma, Terra de
areia não aceitou renovar o contrato, por seus motivos eu ate acho que não
conseguiria mesmo volta, agente teve lá eu principalmente estive naquele
posto e eles estavam fazendo das tripas aos corações para tentar atender
Terra de Areia porque sei que o espaço era apertado, então colocaram isso



para nós que eles não tinham como renovar um contrato, porque não iriam
poder  dar  um  bom atendimento,  pois  bem passou-se  um  tempo,  agora
procuramos Terra de Areia, e a administração de Terra de Areia pois esta
aqui o secretário, pedem vinte mil reais por mês, ou seja isto da mais de
trezentos  por  cento,  isto  é  muito  valor  onde  atendem  em  media  cem
paciente  por  mês,  isto  da  duzentos  reais,  então  seria  mais  fácil  a
administração ir  lá e pagar um medico particular pelo menos vai lá e é
atendido na hora, então acho que trezentos por cento é muito, eu até fico
triste tendo um secretário de administração de Terra de Areia que esta aqui
hoje e é Itatiense fazer esta proposta para o nosso povo de Itati, olha o que
ele faz para nós e ainda se julga querer ajudar o Itati, esta na secretaria da
administração e sobe trezentos por cento, esta pessoa será que quer ajudar o
Itati  mesmo,  eu  não  acredito  e  tenho certeza  que  esta  pessoa  não  quer
ajudar o Itati, eu fico muito triste com isso, Itati esta fazendo o possível e
estiveram conversando hoje lá e não sei no que resultou a conversa, mas
pelo que vejo acho que não foi muito boa, mas podem ter certeza que se
Itati não der com Terra de Areia vai procurar em outro município, porque
se Terra de areia que é município mãe  não quer estender a mão para o
povo  de  Itati,  se  eles  não  quiserem  ajudar,  vamos  no  próximo  e  se  o
próximo também não quiser vamos pro próximo, agora o nosso munícipe
não vai ficar sem ser atendido, hoje nos podíamos pagar duzentos reais a
consulta que seria o valor que Terra de Areia esta pedindo pra nós, e tem
outra o vinte quatro horas é dinheiro do sus e urgência eles tem que atender
e isto é um fato, isto não é eu qualquer um é sabedor que Sus tem que
atender,  urgência  tem que atender,  caso  contrário  nós  vamos  pagar  um
valor xis por consulta ate arrumar outro município que estenda a mão para
nós, sobre a fabrica de bloqueto teve os tramites e quem realmente já foi na
administração  sabe,  que  tem tramites  que  atrapalham,  a  gente  demorou
muito para fazer a ligação da luz, tem os tramites legais e veio o cara para
fazer o teste não deu, faltou uma peça e isso tudo vai rolando, agora esta
semana felizmente, foi feito um teste na sexta ou no sábado passado não
quero mentir  o dia,  e já funcionou e já tem pedrinha lá no gabinete do
nosso  prefeito  se  alguém  quiser  ver,  não  postamos  nada  no  face  e  se
postaram eu não vi, porque a gente quer postar coisas concretas, também
queria desejar um feliz natal, um ótimo ano novo para o povo Itatiense,
Terra de Areia e Três Forquilhas, acho que essa data de natal e uma data de
reflexão,  da gente pensar um pouquinho mais antes de ferir  o próximo,
porque a gente esta todo dia vendo casos e temos exemplos de que não
adianta jogar pedra um no outro, porque as vezes a gente cospe pra cima e
cai no olho da gente, eu hoje tenho aqui uma tristeza muito grande, onde
uma menina de vinte três anos a filha do Zé e da Liede, onde a mãe  num
momento de indignação com ela mesmo, falou mal de Deus é uma coisa
que a gente tem que entender também porque ela ficou mal com esta perda,
cobrando Deus por ele ter tirado sua filha, então acho que Deus vai perdoar
ela e ela mesmo deve ter se arrependido no que falou, porque é uma coisa
da boca pra fora, porque a pessoa fica triste, a filha dela com certeza tinha
um grande valor pra ela como eu tenho com meus filhos, e não tem amor



maior do que de mãe e pai, então Deus vai dar o perdão pra ela com certeza
e vai dar a luz para esta filha dela que se Deus quiser vai pro céu, e eu
pediria que cada um refletisse um pouquinho antes de magoar o próximo, e
um feliz natal a todos. E não havendo nenhum vereador mais a usar da
palavra o presidente declara encerrada a sessão,  do que para constar  foi
lavrada  e  digitada  a  ata,  eu  secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o
Presidente e demais colegas vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


